

证券代码：002194

证券简称：武汉凡谷

公告编号：2016-028

## 武汉凡谷电子技术股份有限公司

### 关于 2015 年度及 2016 年第一季度业绩下滑 的应对措施及风险提示的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露内容的真实、准确和完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

#### 一、2015 年度及 2016 年第一季度业绩下滑的情况

##### （一）2015 年度业绩下滑的情况

2015 年公司实现营业收入 177,118.34 万元，同比降低 0.07%；实现利润总额 9,150.55 万元，同比降低 44.08%；实现归属于母公司股东的净利润 7,503.41 万元，同比降低 45.08%；实现扣除非经常性损益后归属于母公司股东的净利润 7,049.19 万元，同比降低 47.78%。

##### （二）2016 年第一季度业绩下滑的情况

2016 年一季度公司实现营业收入 43,674.66 万元，同比增加 0.63%；实现利润总额 1,698.77 万元，同比降低 31.73%；实现归属于母公司股东的净利润 1,138.05 万元，同比降低 43.48%；实现扣除非经常性损益后归属于母公司股东的净利润 1,080.46 万元，同比降低 45.47%。

#### 二、2015 年度及 2016 年第一季度业绩下滑的主要原因

##### （一）2015 年度业绩下滑的主要原因

1、由于市场竞争日趋激烈，2015 年公司主要产品的平均销售单价较 2014 年出现了一定程度的下滑。

2、为满足订单交付需求，2015 年以来公司新增雇佣了大量的一线员工，同时，为提升管理和研发水平，公司引进了大量中高级管理和技术人才，导致公司人工成本的大幅上升。

3、公司 2014 年以来新增了固定资产的投入以满足 4G 建设，备战 5G 到来。新增的固定资产带来了大量的折旧，使得公司营业成本增加。

## （二）2016 年第一季度业绩下滑的主要原因

1、公司主要产品双工器和滤波器等的平均销售单价与上年同期相比有一定程度的下滑。

2、为提高公司核心竞争力，备战 5G 时代的到来，公司持续加大研发投入力度，造成本期研发费用同比上期增加 680 万元。

3、为提升产能，2015 年公司陆续购入部分机器设备和仪器仪表，新增加的固定资产造成本期折旧费同比大幅增加。

## 三、公司对业绩下滑的应对措施

### （一）紧跟市场变化，实施多元化销售策略

公司将紧跟市场变化，实施多元化的商务模式和策略。公司将继续积极与现有国内外战略合作及核心客户进行深度协同和密切沟通，充分发挥本企业的竞争优势，寻求与成熟客户在不同产品领域的合作机会，拓宽战略合作的范围；利用世界权威性论坛、展会等营销渠道，积极挖掘潜在客户的市场需求，进一步扩大公司的客户群；积极加快全球化布局，加快美国、瑞典等海外子公司设立及正常化运营的进程，进一步贴近客户，为客户提供迅速的、本地化服务。

（二）继续加大研发投入，优化产品结构，全方位提升公司的研发实力和产品竞争力,全面备战 5G 时代的到来

公司将持续增加在新技术、新材料、新工艺、新产品方面的研发投入，积极应对滤波器等产品小型化、低成本、集成化、高互调的技术及工艺要求，缩短项目开发周期，抢先推出新产品；近年来移动通信技术设备更新换代周期逐步加快，公司连同主要客户，不断加强技术储备研发力度，为 5G 做一些技术储备，加速推进数字微波收发信机、小型化介质滤波器等新产品产业化进程，以实现公司未来四大产品线（滤波器、介质、自动化、结构件）并驾齐驱的战略目标。

### （三）合理组织资源，提升交付保证能力

公司将进一步加强市场需求管理，根据市场需求规划产能；合理组织资源，加快周转，缩短内部制程周期；拉通全流程工艺路径及信息流，拉通公司总部与外库信息流，实现全流程可视、可控；公司产品经理、市场与后端的交付管理委员会一起前后贯通，形成快速反应机制，满足客户交付需求。

#### （四）积极开展“品质圈”活动，提高产品质量，降低质量异常成本

公司将全面按照市场要求提升质量体系，加大在质量方面的全面资源投入；严抓各类重大质量问题，重奖质量改善样板工程和最佳实践；积极鼓励公司各层面主动提出质量改进方案，降低质量异常成本。

#### （五）全员参与，降本增效

公司将不断优化组织架构和管控模式，加强内部控制，保证决策效率、内控的有效性与资源配置的合理性；继续严格执行预算管控，加强信息化管理的建设，提升管理效率；全面推行精益管理，参照工业 4.0 的制造理念，提高生产自动化水平，减少人工数量，降低人工成本，为公司实现产业升级与产业战略转型抢占先机。

#### （六）构建符合企业发展战略的人力资源体系

员工是公司最核心的宝贵财产。公司坚持以人为本，把人才战略作为企业发展的重点。公司将加快人才梯队建设与人才培养节奏，构建适宜的任职资格体系，加强员工培养、员工评价与员工职业生涯规划、晋升相结合的运用；继续规范和完善评价体系，全面体现高绩效高回报的原则，落实员工个人和团队的评价及激励工作；进一步开展员工关怀工作，提升员工满意度，降低优秀员工流失率。

### 四、风险提示

公司在日常经营及执行上述应对措施时面临一定的风险，提请投资者注意。

#### （一）对移动通信运营商资本支出依赖形成的行业周期性风险

全球及国内移动通信运营商资本支出将直接影响国际大型移动通信系统集成商的业务规模，进而影响系统集成商对公司产品的采购规模。未来可能因全球移动通信业投资波动或不利的经济环境造成移动通信运营商资本支出显著减少，直接影响公司的销售。若国内 4G 建设高峰结束，5G 商用化建设延缓，公司将面临行业周期性风险。

#### （二）客户相对集中的风险

公司所处行业的国际市场竞争格局以及公司的业务模式决定了客户具有相对集中的特点。尽管公司与客户长期稳定的合作关系保证了公司销售的稳定性，

但是，如果主要客户的生产经营发生重大不利变化，或者主要客户采购策略发生重大变化，或者公司在产品质量控制、价格、交期等方面无法及时满足主要客户的要求，将会使主要客户订单发生一定波动，将直接影响到公司生产经营，给公司经营业绩造成不利影响。

### （三）研发风险

移动通信设备市场具有技术快速发展、新产品频繁出现和新标准不断演进的特点。通常系统集成商根据运营商的要求设计系统产品，并对公司产品提出具体的性能及参数要求，以产品规范书等形式向公司提出研发需求。公司根据客户要求开展前期研发并持续与客户就产品要求进行沟通，直到公司研发样品获得系统集成商验证通过后，公司才会获得正式的采购订单。如果无法及时推出符合客户要求的新产品或改进现有产品，公司就可能无法与其它器件供应商竞争，从而导致业务损失或客户流失。

### （四）库存管理风险

公司部分客户实施 DUN (Delivery upon notification) 操作模式，公司根据客户下达的 DUN 订单进行评审并按客户要求标准货期内安排产出成品，但客户如果提货推迟，会造成库存积压。

### （五）募集资金运用风险

本次募集资金扣除发行费用后将用于数字移动通信天馈系统电子生产扩建二期项目、数字移动通信天馈系统一体化加工扩建二期项目、新型介质开发及一体化加工扩建项目、自动化工程建设项目以及补充流动资金。尽管公司的募投项目计划建立在市场调研及可行性论证评估基础上，但由于募投项目的实施与市场供求、行业竞争状况、技术进步、公司管理及人才等情况密切相关，因此不排除项目达产后存在市场需求变化、竞争加剧或市场拓展不利等因素引致的产品销售风险。

本次募集资金投资项目建成达产后，预计每年新增一定的折旧摊销费用。如果未来市场环境发生重大不利变化或者项目建设管理不善，使得募集资金项目产生的收入及利润水平未能实现原定目标，则公司仍存在因固定资产大量增加而导致利润下滑的风险。

#### （六）原材料价格波动的风险

公司生产所需的主要原材料包括铝、铜等金属材料，该等原材料成本占公司生产成本的比重较高。该等原材料的市场价格受市场需求及经济政策等影响而波动。如果前述原材料价格波动异常剧烈，可能对公司盈利能力及财务状况造成不利影响。

#### （七）经营管理风险

本次非公开发行股票完成后，随着募集资金的投入使用和公司业务的发展，公司资产规模和业务规模都将进一步扩大，这对公司的管理水平提出了更高的要求。如果公司的管理人员储备、管控体系的调整不能适应公司业务快速发展的要求，将对公司的整体运营造成不利影响，进而影响业务的正常开展。

### 五、业绩下滑对本次非公开发行的影响

公司非公开发行 A 股股票（以下简称“本次发行”）的申请已于 2016 年 4 月 22 日收到中国证券监督管理委员会出具的证监许可【2016】506 号批复文件。

截至目前，对照相关法规，公司本次非公开发行仍符合《公司法》、《证券法》、《上市公司证券发行管理办法》、《上市公司非公开发行股票实施细则》等法律法规规定的上市公司非公开发行股票的条件，前述公司 2015 年及 2016 年第一季度业绩下滑的情况，对公司本次非公开发行不构成实质性障碍。

此外，对照相关法规，公司不存在下列不得非公开发行股票的情形：

- 1、本次发行申请文件有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏；
- 2、上市公司的权益被控股股东或实际控制人严重损害且尚未消除；
- 3、上市公司及其附属公司违规对外提供担保且尚未解除；
- 4、现任董事、高级管理人员最近三十六个月内受到过中国证监会的行政处罚，或者最近十二个月内受到过证券交易所公开谴责；
- 5、上市公司或其现任董事、高级管理人员因涉嫌犯罪正被司法机关立案侦查或涉嫌违法违规正被中国证监会立案调查；
- 6、最近一年及一期财务报表被注册会计师出具保留意见、否定意见或无法表示意见的审计报告。保留意见、否定意见或无法表示意见所涉及事项的重大影响已经消除或者本次发行涉及重大重组的除外；
- 7、严重损害投资者合法权益和社会公共利益的其他情形。

特此公告。

武汉凡谷电子技术股份有限公司

董 事 会

二〇一六年七月十九日